Вопросы к аудитории

1. Знали ли Вы ранее что-либо о проектном подходе к обучению?

Ответ. Приходилось в простейшей форме (курсовые проекты, совместное выполнение студентами лабораторных работ)
2. Используется ли проектный подход на Вашем факультете/кафедре? Если да, то какой именно (междисциплинарный или в рамках одной дисциплины)? Кратко опишите Ваш пример.

Ответ. Применяется в описанное выше простейшей форме в рамках одной дисциплины. Например, студенты дисциплины "Интеллектуальный анализ данных" объединяются в несколько групп, каждая из них получает небольшой проект - программная реализация на основе существующих библиотек прототипов систем распознавания лиц, речи и т.п.

3. На Ваш взгляд, способен ли проектный подход полностью исключить обычное лекционное обучение?

Ответ. Нет, такая задача и не должна ставиться. Однако для прикладных дисциплин возможна реализация практических занятий в форме проектного обучения.

4. Понравились ли Вам выступления участников? Если да, то чем, если нет, то почему?

Ответ. Понравилось. Участники были достаточно хорошо подготовлены и, несмотря на нетипичные условия проведения семинара, смогли донести до слушателей основные идеи своего выступления, причем выполнили это не в форме лекции/доклада, а в форме диалога с остальными посетителями МНС.

5. Что нового для себя Вы почерпнули из семинара?

Ответ. а) реальные примеры приближенного к индустрии проектного обучения из первого доклада;

б) оценка стоимости (финансирования) проекта;

в) уточненное понимание отличий обучения проектной деятельности и реализации проектов в инженерной индустрии;
г) возможности получения финансирования проектов.

6. Получилось ли у организаторов обозначить основные «вехи» проектного обучения? Что Вы бы обозначили в качестве основных "вех", исходя из сказанного на семинаре?

Ответ. Получилось. На мой взгляд, основные моменты здесь следующие

а) тщательная подготовка технического задания;

б) заинтересованность всех участников проекта в его выполнении;

в) максимально возможная приближенность обучающего проекта к реальности (например. для программных разработок важен масштаб модифицируемых систем);

г) учет и контроль хода выполнения проекта;

7. Получилось ли у выступавших заинтересовать Вас проектным обучением? Увлечь аудиторию своей проблематикой?
Ответ. Получилось. Обсуждение было живым, все слушатели были вовлечены в обсуждение выступлений участников. Именно диалог выступающих и слушателей (особенно в заключительной части семинара) позволил лучше раскрыть особенности реальных проектов в индустрии.

8. Будете ли Вы что-то использовать из того, что обсуждалось на семинаре? Приведите пример.
Ответ. Постараюсь использовать. Как минимум, в рамках семестровых дисциплин студенты при выполнении групповых проектов будут проходить весь цикл реализации проекта (анализ требований, подготовка технического задания, проведение маркетинговых исследований, программная реализаций проекта, подготовка рекомендаций по внедрению, подготовка проектной документации).
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