Мария Кокорева

Финансовые аспекты реализации проектов
После перерыва семинар был продолжен презентацией старшего преподавателя кафедры экономики и финансов фирмы департамента финансов факультета экономики Марии Кокоревой. В своей презентации, посвященной финансовым аспектам реализации проектов, Мария обратила внимание на тот факт, что с точки зрения финансов проектом может считаться все, что содержит издержки и/или выгоды, которые могут быть трансформированы в денежные потоки. Так, проектом будет считаться запуск производственной линии валенок нового поколения, приобретение столов в НИУ ВШЭ или реализация исследовательского проекта. С одной стороны, необходимость учета финансовых аспектов в реализации проектов обосновывается требованиями инвесторов (венчурные фонды, банки, РФФИ, РГНФ и т.п.) предоставить финансовую модель, анализ инвестиционной привлекательности или обоснование целесообразности финансирования.  С другой стороны, требования к менеджеру по управлению проектов со стороны компаний-работодателей (и здесь опять же не важно, учебный это проект, исследовательский или проект в реальном секторе) в обязательном порядке включают умение составлять финансовый план, координировать ресурсы и риски проекта. Наконец, прежде чем реализовывать проект необходимо определить для самих себя, насколько данный проект эффективен. В финансах ключевые методы оценки эффективности проектов основаны на модели свободных денежных потоков, которая позволяет учесть все базовые характеристики проекта: первоначальные и поддерживающие инвестиции, потоки от реализации проекта и его длительность. 
Оживленную дискуссию вызвало обсуждение способов применения модели свободных денежных потоков для учебных и исследовательских проектов. Участники семинара с интересом обдумывали, каким образом обосновать необходимое финансирование для подачи заявки на грант РФФИ или РГНФ, как убедить студентов обращать внимание на потенциально возможные притоки и оттоки свободных денежных средств по учебным проектам, каким образом определить длительность проекта. 

В заключительной части доклада Мария вместе с участниками семинара обсудила преимущества и недостатки оценки инвестиционной привлекательности проекта. Многих участников проектов, которые не имеют базового финансового образования, необходимость составления финансовой модели ставит в тупик, иногда даже заставляя отказаться от реализации проекта. Кроме того, оставление тщательной финансовой модели трудозатратно. Однако многие фонды помогают неуверенным в себе участникам, предоставляя шаблоны финансовых планов проекта, заполнить которые намного проще, чем создавать модель самостоятельно. Преимущества же обращения внимания на финансовые аспекты реализации проектов очевидны. Это и дополнительный анализ проекта, выявление «слабых мест», легкость в последующем контроле оттоков и потоков по проекту и, конечно же, преимущество в общении с потенциальными инвесторами. 
В заключение Мария поделилась информацией о том, с каких источников информации лучше всего начинать участникам проектов, не знакомым с финансами, где найти базовые шаблоны финансовых планов и как не допустить самые очевидные ошибки при их составлении. 

