Не сложно понять, что проекты присутствовали в жизни студентов давным-давно. Это рассчетные/лабораторные работы, курсовые/дипломные проекты, преддипломная практика. Однако рассмотрим проекты из реальной жизни: как успешные, так и провальные. Их принципиальное отличие от "тренировочных" работ студента - коллективный характер. Мир сейчас настолько сложен, что самолет в одиночку не построишь, машну не соберешь...

А меж тем умение работать в команде было и остается необходимым во множестве современных компаний. Например, даже на сайте Microsoft в разделе "вакансии" можно найти строки, об умении работать по методологии командной разработки agile. Но даже если у студенты, внезапно, знают что это, хотябы в теории, то поучаствовать в этом "вживую" им как правило не удавалось.

Не сложно понять, что подобная командная работа нужна далеко не во всех профессиях. Но зацикливание на отсутствие командной работы неизбежно приведет к смене провессиональной ориентации студентов или замедлении карьерного роста.

Еще одним важным признаком является статус диплома. Интернет наполнен глупыми шутками о бесполезности диплома.

Основано оно на том, что получение профессии не является гарантией способности работать. Поэтому работодатель проводит дополнительные проверки знаний: собеседования, испытательный срок и т.д.

Для инженерных специальностей, в часности программистов, новой тенденцией стало принятие готовых проектах в качестве "демонстрации" умений студента.

Окончание проекта в рамках проектного обучения можно считать подобной "демонстрацией", что безусловно способствует трудоустройству студента технической специальности. Однако это так же порождает массу проблем, таких, как:

1) Контроль плагиата

2) Оценка вклада отдельного студента в групповой проект

3) Неодделанные проекты, пусть даже делавшиеся правильно, нельзя продемонстрировать. Плохо работающий, неправильно сделанный, разлетающийся на глазах проект продемонстрировать все-таки можно.

Кроме этого...

Возьмем двух студентов знающего множество разных подходов, методалогий и языков, и студента, который только немного разобрался с одним языком но уже запрограммировавшим готовый проект. Среди них нет лучшего и худшего, они оба нужны, но в разные места. Однако они обучаются вместе и на ОДНОЙ специальности.

Таким образом, проектное обучение действительно с точки зрения прфессионального роста студентов решает массу задач. Но однако оно порождает ряд новых задач, которые должны быть решены, и на которых однозначного решения на данный момент автор доклада не видит.
